

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.— Sábado 30 de Enero de 1.926.

Número 21.740

## Después de la campaña **¿Nada más?**

AL PASAR

I  
En LA CRÓNICA del pasado día 28, publicamos—como todos los años—el resultado al detalle de la exportación uvera por este puerto y por los de Adra y Garrucha, y el resumen de la diaria salida por mercados y consignatarios, para su más fácil exámen y comprobación. También hicimos el comentario adecuado a continuación de aquellos datos estadísticos, para que con ellos constara nuestra impresión del resultado de la campaña de exportación de las uvas, la más importante de todas las frutas que por este puerto se envían para los mercados extranjeros.

Cumplido aquel deber a que anualmente—y desde hace muchos lustros—rendimos acatamiento, ampliamos el comentario que por los apremios del espacio entonces hicimos, ya que las uvas son una riqueza, la principal riqueza de Almería, y no es posible dejar sin estudio detenido negocio tan importante, que tanto como a la agricultura, afecta a la industria y al comercio almerienses.

Es la vida, toda la vida de la provincia. El ensayo de la plantación de parras, que se inició en Ohanes y siguió en los pueblos altos del río, se ha ido extendiendo año tras año, y hoy los pueblos del Andarax producen casi exclusivamente uvas, y lo mismo pasa en la zona de Poniente y en otros muchos pueblos. En estas condiciones, el éxito o el fracaso de una campaña frutera, representa la riqueza o la ruina de sus cultivadores, y con ellos, la de todos los intermediarios de este negocio.

No es maravilla que el año agrícola pasado preocupe a todos tan hondamente. Porque sin exageración alguna clase puede calificarse de desastroso, ya que se ha

perdido—totalmente perdido—casi la mitad de la cosecha, que representa acaso unos veinte millones de pesetas, que dejan de ingresar en Almería. Cifra cuya sola indicación espanta, porque esos millones que faltan pesan en primer término sobre el agricultor, y en segundo, sobre todos los intermediarios que a la sombra del negocio viven. Y la penuria se hará notar—se nota ya—porque la mayoría de las obligaciones tienen que quedar incumplidas necesariamente, flotando en el ambiente el temor y la desconfianza, sobre las que no se puede edificar nada sólido para la prosperidad del país.

Ese es el resultado de la campaña uvera en 1925: un desastre, un verdadero desastre. Principió con esperanzas el 27 de Julio, y cuando ha terminado con los últimos embarques el 21 de los corrientes, todo han sido tristezas grandes y preocupaciones honradas, ante los precios inverosímiles obtenidos en los mercados precios que no cubren no solo el valor de la uva—por muy limitado que se le hubiera señalado—y el de los gastos de cultivo, sino ni aún los ocasionados por la faena, flete y ventas. Con saldos en contra, con tinta encarnada vienen muchas cuentas—demasiadas cuentas—que se producen como consecuencia del envío y venta de las uvas. Y esto es lo triste, lo verdaderamente lamentable, porque se alcanza como consecuencia del esfuerzo del cultivador, un resultado negativo que le pone en grave compromiso para vivir y seguir trabajando, y envuelve al país en un ambiente de pesadumbre y malestar, que se refleja en todos los negocios que con el gran negocio uvero tienen inmediata relación.

El sabio Edmundo Hubble, de la Universidad de Chicago, ha publicado una Memoria acerca de la existencia de un nuevo Universo, distante unos 66 cuatrillones, 600 trillones, 872.000 millones de millas de nuestro planeta.

Esto parecerá una gran cosa; pero no es nada si se compara con la afirmación de los einsteiniados de que hay una muchedumbre de universos, tan poblados como el nuestro y tan grandes como él. En crónica recientemente publicada consignábase que el número de todos estos universos o

nebulosas espirales pasa de un millón y aún estamos lejos de haberlos contado todos. Y respecto a las distancias que los separan entre sí, es inútil intentar señalarlas: baste decir que son mayores que su diámetro. Lo más notable de todo es que desde hace millones de siglos atraviesan los espacios celestes en loca carrera, y todavía no han chocado.

Pero, el día en que esto ocurra, acabarán para nosotros las luchas en que nos consumimos, desapareciendo con el bajo y villano mundo en que habitamos, y que se pulverizará en toda la eternidad.

**El presente número ha sido visado por la censura**

### NUESTRAS CRONICAS

## EL ENIGMA RUSO

Rusia es para nosotros un país tan remoto como el planeta Marte, o poco menos. No sabemos una palabra de la realidad rusa. Lo cual no tiene nada de extraño, ya que entre el alma eslava y la nuestra hay un abismo. Abismo que no se puede llenar con las falsas informaciones que nos obligan a tragar ciertas agencias extranjeras, dándonos un trato de esclavos espirituales que nos envilece y degrada. Añádase a este lamentable inconveniente fundamental, nuestra incapacidad de comprensión proveniente del vicio racial de no sabernos situar en otro punto de vista que en el limitado por encefálicos prejuicios invariables.

No tema el lector que me disponga a escribir el elogio de la Rusia soviética. No; ni el elogio, ni la condenación. Entre otras razones, por la fundamental de mi ignorancia de lo que ocurre en Rusia.

Apesar de constituir para mí una obsesión de lectura de libros, artículos y documentos que se refieren a la Rusia de nuestro tiempo, confieso que, al través de todas las referencias contradictorias, no he conseguido hacerme cargo de la hondísima transformación sufrida por esa masa ingente de 150 millones de almas.

Así, cuando leo en los periódicos las diatribas de un buen señor, que condena la revolución rusa con un criterio de andar por casa, y nos habla de lo que ocurre y deja de ocurrir en Rusia, como si se tratase de un simple movimiento obrero en el cual la aristocracia y la burguesía hubiesen llevado las de perder, pienso que

no debiera estar permitido el fomento de la ignorancia por medio de la letra de imprenta.

Y si el comentarista de la revolución rusa es de los que pertenecen al otro lado de la barricada, me produce el mismo lamentable efecto.

El infierno bolchevique... El paraíso bolchevique... ¡A callar majaderos!—No sabemos una palabra de la realidad rusa. El enigma permanece inmutable. He aquí la única verdad.

\*\*\*

Ilya Eherenboutg ha conseguido darnos una idea clara de lo que cabe sospechar de la revolución rusa al decir que el proceso de la transformación del inquieto e inquietante país «está más cerca de la geología que de la política». Y lo único que podemos creer es que sigue en plena evolución—revolución, mejor dicho—aunque con un nuevo ritmo siempre acelerado.

Al través de copiosas lecturas, nos parece advertir que el trágico sentido inicial de la magna revolución, con todas sus miserias—hambre, peste, suciedad, retorno a la edad media e instauración de la ferocidad del hombre de las selvas,—se ha transfigurado.

Se adivina, además, que empieza a dejar sentir su influencia una nueva generación, recién salida de las innumerables escuelas que han dado muerte al gigantesco monstruo zarista del analfabetismo popular, ávida de imprimir a su patria un nuevo sentido de civilización meramente mecánica. Hasta el punto de dar a entender que el ideal de la juventud rusa salta por encima de Europa

# LAS CANCIONES DEL CORRO

y se planta en Norteamérica con el afán, desatado, de superar la civilización yanqui.

Esos jóvenes rusos desdeñan profundamente la obra de las generaciones anteriores. Se empeñan en mostrarse excépticos y prácticos. La poesía floreció espléndidamente en los trágicos días del terror —el hambre fué siempre amiga de los poetas— pero los hombres nuevos ya no cantan. Esta es la era de la prosa.

Entre la nueva juventud intelectual —¿cuándo llegarán a nuestro mercado literario sus libros que tanto nos ha de ayudar a descifrar el enigma?— hay muy pocos comunistas. El comunismo ha pasado de moda. Pero no se vaya a creer que las nuevas generaciones maldigan de la revolución que, espiritualmente, las engendró. No, todo lo contrario. Lo que hay es que persiguen otros fines y les guía un nuevo ideal.

Vuelve a haber clases. Por lo menos en los trenes —y esto es muy significativo— existen de nuevo las separaciones del antiguo régimen, que ahora se denominan de modo más simple: la «dura» y la «blanda». Les han vuelto a abrir sus puertas. Circula, de nuevo, el dinero. Se come pan blanco y brioche. La gente joven prefiere un libro a una bayoneta. Y las chicas, hartas de los andrajos piojosos de la época del hambre, reclaman medias de seda y perfumes de París.

¿Perdurará esta situación?... No hay quien se atreva a afirmarlo. Nadie es capaz de indicar, en estos momentos, la trayectoria de la civilización rusa.

El enigma sigue en pie. A Rusia la venos lejana, alojarse de nuestra vieja civilización occidental. ¿Que saldrá, al fin, del extra país en ebullición?... ¿Cómo será el nuevo arte ruso?... ¿Qué literatura nos ofrecerán los hijos de la magna tragedia?... ¿Qué organización social, política y económica, acabará por ofrecer Rusia a nuestra civilización decadente?... ¿Se convertirá en un estado europeo de primer orden capaz de servir de modelo a los demás?... ¿Será por el contrario, un Estado asiático, hostil a todo lo occidental? No olvidemos que Rusia tiene dos almas —la occidental y la oriental— y no es fácil, en estos momentos, predecir cuál de las dos acabará por imponerse, lo que acaba de hacerla más enigmática.

Para mirar hacia Rusia hay que prescindir de las gafas de nuestros antepasados, que suelen usar, todavía, muchos escritores españoles. ¡Que digo las gafas!... Ni con los prismáticos más perfeccionados conseguiremos nada.

Para mirar hacia Rusia hay que limpiarse el alma de las telarañas de los prejuicios ancestrales y situarse en el punto de vista del hombre capaz de asistir, sin inmuntarse, al maravilloso espectáculo del nacimiento de un nuevo mundo.

SANTIAGO VINARDELL.

Feliz idea la de cierta estación radiotelefónica, al transmitir en una de sus últimas emisiones, todas esas tonadas ingenuas, que hace ya varios años cantaban los corros infantiles en las plazoletas públicas, al amparo de las viejas acacias florecidas... He aquí un paréntesis cándido y claro, entre las abundantes insulseces a que nos tienen acostumbrados los dioses tutelares de la radiotelefonía española.

Y he aquí también porque insospechados caminos, han venido a coincidir en un punto mismo, estas dos cosas distintas: la radio y las canciones infantiles. La radio es el juguete de hoy; juguete que rima a maravilla con la risa, con el vértigo, con el nervioso y acelerado latir de estos días de hoy. Y las canciones del corro infantil huelen a pretérito; son como posadas donde habitamos un día, y que ya se van quedando atrás envueltas en esta niebla de los años vividos...

Nosotros no pertenecemos a ese ejército de los radio-escuchas, disperso y silencioso ejército que, con tesón digno de más alto empeño, se apresta pacientemente a la conquista de la onda. En pero, pese a nuestro escaso amor hacia el juguete de Marconi, anoche nos pusimos unos auriculares, callados ante la galena misteriosa, escuchamos al fantasma de nuestra infancia.

Y con qué amargos lamentos de dolor casi humano, gemía anoche este fantasma! Fué un inabarcable concierto de músicas tristes; largo collar en el que las perlas fuesen lágrimas... Con lágrimas parecían hechas esas músicas; fué, primero, el romance de la princesina muerta, con su eterna pregunta doliente:

«¿Dónde vas, Alfonso XII? ¿Dónde vas triste de ti?...»

Y fué luego la elegía de las trenzas de Elisa: trenzas rubias, trenzas de un oro Magliánico que eran peinadas —según reza el romance— con un fragilísimo peine:

«¡Qué hermoso pelo tienes! ¿Quién te lo peinará? —Me lo peina mi amante con peine de cristal.»

Y fué después el maltrigo del mozo barbero, todo perfumado de imposibles azúcares nupciales. Y, más tarde, con un sonoro ritmo bélico, el romance del caballero Malbereng... Canciones desdeñadas, olvidadas por los niños de hoy, hijos frívolos de esta hora de fútbol y de jazz band.

Desde ahora, nosotros le perdaremos a la radio su pecado de insulsez. Esto de perdón, gesto de indulgencia que nació anoche, mereced a la galena misteriosa que obró el dichoso milagro de infantilizarlos por unos instantes.

X. X.

## Hay que buscar los hombres de Almería

Por motivos que el lector conoce tan bien como para excusar toda explicación, se habla de cambios en los nombres de las personas que actualmente administran la capital y la provincia. Si el acierto acompaña al posible cambio, bien venido sea; pero no será inoportuno que los que sentimos un profundo y decidido cariño a esta tierra que nos vio nacer, demos a los vientos nuestra opinión, por si se estima en algo llegado el momento de decidir: «hay que

buscar almerienses que trabajen por Almería».

No quiera esto decir que no se les haya encontrado antes, no. Almerienses hay entre los que figuran al frente de los destinos de Almería, que son elementos aprovechables y cuya elección fué sin duda un triunfo.

Pero aunque tengamos fama bien demostrada de hospitalarios y veamos que entre nosotros prospera con mayor rapidez y facilidad el forastero que el indígena —ya estudiaremos este caso otro día— conviene que esa hospitalidad no degeneren en olvido de nuestros más primordiales deberes y en dejación de todo lo que signifi que orgullo de almerienses y de lo que debe constituir nuestra propia estimación.

Hay sin duda en Almería hombres que nacieron en ella y que pueden por ella hacer mucho. El que antes no lo hayan hecho, no quiera decir lo contrario, porque en el antiguo régimen era muy difícil que hombres de buena fé y de conducta rectilínea y seria, se sometieran al yugo de un cacique caprichoso y bárbaro; vivían entonces esos hombres alejados de la política y un poco adormecidos por este «dolor farniente» de los países de mucho sol. Pero hoy las circunstancias han variado, y ya que el régimen de dictadura berrrió al caciquismo, conviene que al elegir los hombres que han de regir al país, lo haga con tal tino que no encuentre la repulsa de esas mismas personas dignas y sensatas, abstenidas, antes, y en peligro de seguir en eterna abstención si a la buena voluntad de los directores hoy de la política, no se une el tacto suficiente para no malograr momentos felices con distinciones irritantes que abran heridas de amor propio, de difícil cicatrización.

Hay almerienses capaces de defender dignamente a Almería. Búsquese los donde estén: en sus casas o hasta en las listas más o menos caprichosas de la antigua política. Y conste que no hay paradoja en esto último, porque si es cierta la afirmación que se ha hecho de que la política es una tendencia irresistible del espíritu, entre los viejos políticos estarán, si no los mejores, buenos elementos; pero analicése bien cada caso antes de decidir y escójase a los hombres que estaban en la vieja trama como hilos quebrados de difícil enlace y en trance perenne de saltar. Los hay —no se alarme el lector—, los hay en número relativamente considerable y conviene atraerlos de nuevo a la vida pública. Afortunadamente, nuestro ambiente es reducido y nos conocemos todos: con buena intención la elección es fácil.

Aprovechemos, pues, lo útil del derribo y sobre los viejos sillares vayamos poniendo cada almeriense nuestra pequeña piedra, que requiere presente atención y cariño a la obra común, esfuerzo vigilante para que el edificio no se derrumbe, apoyo, en fin, a los «almerienses» que nos administren, de noble, recíproca y leal ciudadanía.

Almería, Enero, 1926.

## FARMACIA Y LABORATORIO DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

**GASOLINA**  
**“EL CLAVILEÑO”**  
**0'64 litro**  
Surtidor Puerta de Purchena

**Consultorio Médico Quirúrgico**  
DE LA  
**DIVINA INFANTITA**  
**Dr. Manuel Hernández Rodríguez**  
LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO  
Erayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid  
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.  
Horas de consulta de a 5.—Calle de Granada, número 27.

Lea usted  
**‘La Crónica Meridional’**

UNA REUNION

## El Comité de la Unión Patriótica

Presidido por el Gobernador civil señor de Castro, se reunió anoche a las diez en el Gobierno, el Comité provincial del partido Unión Patriótica.

En la reunión, que duró hasta después de la una de la madrugada, se cambiaron impresiones sobre la marcha del partido y se expusieron por algunos señores ciertas pequeñas rencillas, que fueron aclaradas, y por tanto, volvió la unión verdad entre todos los reunidos.

El señor Gobernador civil exhortó al Comité a que hubiera unión y die a más señales de actividad en beneficio de la provincia, de la capital y del partido, copiando del Gobierno central y que las pasiones y rencillas, si las había, terminaran, como así ocurrió, con el asentimiento de todos los presentes.

Le fué concedido un voto de confianza al señor Gobernador civil, para que éste designara a los señores que tuviera por conveniente, para ocupar las dos vacantes que existen en el Comité.

**JOSEFA GODOY LEAL**

MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA

Conde Ofalia, 6. pral.—Almería.

## Del Ayuntamiento

### Los obreros panaderos

La Sociedad de obreros panaderos titulada «La Igualdad», se ha dirigido en queja al Alcalde, pidiéndole que éste prohiba el trabajo de noche en las panaderías y ordene además el descanso semanal para dar ocupación a los compañeros que están sin trabajo.

### Más arreglo de calles

Continúa arreglándose el asfalto del piso de la calle de Granada, en su parte alta.

También se ha ordenado el arreglo con el mismo material de los pisos de los de la Rambla y Cenotafio, ambos laterales a la de Granada.

### Rectificación

Mañana se verificará en el Ayuntamiento la rectificación del alistamiento de los mozos del reemplazo de 1926, conforme ordena la Ley.

### De ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento don Francisco Alonso Martínez, se le conceda ampliación del permiso que tiene solicitado para agregar un piso a la casa número 20 de la calle de Arapiles.

También don Vicente Zaragoza Martínez, ha solicitado hacer reformas en la casa número 1 de la calle de Murillo.

Número de ocho páginas

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid 29

#### Sobre el raid España-Argentina

El ministro de Marina señor Cornejo, hablando hoy con los periodistas, nos decía que ignoraba el fundamento del rumor que circulaba, de que el teniente señor Durán sustituyera al mecánico señor Rada durante la tercera etapa del viaje del hidroavión «Plus Ultra» a Buenos Aires.

Añadió que ignoraba si mañana saldría el hidro para Pernambuco, pues la radio del «Blas de Lezo» solo lo indica como probable.

Después se supo por otro radio enviado por el comandante Franco, que todavía no se había decidido la reanudación del raid.

#### Sigue el entusiasmo

Los radiogramas y cablegramas recibidos de Rio Janeiro y Buenos Aires, dan cuenta de que allí sigue el gran entusiasmo por el raid del hidro «Plus Ultra».

Añaden que se están ultimando los preparativos para hacer varios agasajos a los intrépidos aviadores.

#### Una petición

Dicen de El Ferrol, que el alcalde ha recibido un telegrama de La Coruña, rogándole que solicite del Gobierno que el hidro «Plus Ultra» toque en El Ferrol cuando regrese a España.

#### Para una suscripción

Todas las ciudades gallegas se proponen cooperar a la suscripción que se ha abierto para una lápida que se co-

locará en la casa donde nació el aviador comandante señor Franco.

#### Concesión de validez personal

En la «Gaceta» de hoy se inserta una circular concediendo validez para acreditar la personalidad en todo el territorio nacional al carnet de los individuos afiliados al cuerpo de somatenes armados.

#### Telegrama de Primo a la infanta Luisa

He aquí el telegrama que el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha dirigido a la infanta Luisa, que ha estado en Marruecos reparando el aguinaldo del soldado.

«El Gobierno saluda a vuestra alteza con toda consideración, expresándole su gratitud por la misión que acaba de desempeñar en Marruecos y eleva la felicitación a vuestra alteza por el merecidísimo nombramiento de hija adoptiva de Sevilla.—PRIMO DE RIVERA».

#### Visitas a Aunós

Han visitado esta mañana al ministro del Trabajo señor Aunós, una comisión de la Cámara Oficial del Libro, y el Patriarca de las Indias, éste para hablarle de diferentes asuntos.

#### Lo que publica el «Diario Oficial»

Hoy publica el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» lo siguiente:

Circular derogando los beneficios que se concedían a las clases e individuos del ejército y los alumnos de las Escuelas de Policía, Criminología y Aduanas, por entender que no se trata de esta-

autorizando al Servicio de Aviación para adquirir por concurso 600.000 litros de gasolina para la aviación y 150.000 litros para los automóviles militares. El concurso se celebrará en el Aerodromo de Cuatro Vientos el día 10 de Marzo próximo. Además se insertan las condiciones que se exigirán para este concurso.

#### En el Instituto Francés

Hoy ha dado una conferencia en el Instituto Francés, de esta corte, sobre el tema «Madame de Sevigne, sus ideas y su arte», Mr. Laplane, el cual fué muy aplaudido.

Mañana, en el mismo Centro, dará otra conferencia Mr. Guinard, el que disertará sobre «Los monumentos parisienses del siglo XVIII» (proyecciones).

#### Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior . . . . .	68 90
Id. 5 % amortizable . . . . .	94 00
Id. 4 % idem . . . . .	83 00
Banco de España . . . . .	577 00
Español de Crédito . . . . .	214 00
Tabacalera . . . . .	000 00
Londres a la vista . . . . .	36 35
Paris a la vista . . . . .	26 80
Dolar . . . . .	7 07

#### De despedida

Los generales Muslera y Riquelme, han visitado hoy al señor Primo de Rivera para despedirse de éste, por marchar aquellos a posesionarse de sus respectivos destinos en Coruña y Larache.

#### De regreso a Madrid

El domingo regresará el ministro de Estado señor Yanguas, que continúa en Linares con motivo de la muerte de su padre.

#### Lecherías clausuradas

El Gobernador civil de Madrid señor Semprun, ha clausurado hoy seis lecherías.

Además dió orden de que fuera encarcelada la dueña de la lechería de Ponzano.

PERPEN

# MADERAS

Terriza Hermanos

acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO  
Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA

Serrería mecánica

Precios sin competencia

Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

## UVA EXPOSICION

# En favor de nuestra riqueza uvera

He aquí la exposición a que ayer nos referimos, que ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros la Cámara Oficial de Comercio, sobre la exportación de nuestras uvas:

«EXCELENTÍSIMO SEÑOR PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS.—MADRID.

Excelentísimo señor: La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Almería, cumpliendo acuerdo unánime de su pleno, comparece ante V. E. para hacerle presente el profundo reconocimiento de la Corporación, por sus patriotas iniciativas, contra la injusta prohibición impuesta por el Gobierno de la nación norteamericana, a la importación en aquel país de las uvas que se producen en nuestra provincia.

Sabidas son de V. E. la superior calidad y excelente condición de nuestra preciada fruta, así como que, siempre fué la nación americana uno de nuestros mejores clientes, al extremo de que, en algunos años consumió hasta un tercio de nuestra producción y, no solo nos permitió la entrada libre de nuestra fruta en el país, sino que ciudadanos de aquella gran república nos estimularon y ayudaron para el fomento de nuestras plantaciones.

La presión de algunos Estados de la Unión, productores de frutas, indujo al poder Central a utilizar como pretexto para negar la entrada de nuestras uvas en aquel país, el estar parte de ésta perjudicada por la picadura de la «mosca mediterránea»; pues bien, aún aceptando que apesar de todas las precauciones sanitarias observadas por nuestros agricultores para defender el fruto de la picadura de la mosca, ésta llegará desgraciadamente a producir algún daño en determinadas zonas de cultivo; existen afortunadamente medios científicos de verdadera eficacia, que nos permiten ofrecer la garantía absoluta de su inmunidad, quedando por tanto alejado el temor de posible contagio, con solo esterilizar el fruto que haya de enviarse a Norte América, mediante su refrigeración y utilizar para su transporte vapores con cámaras frigoríficas.

A estas conclusiones se ha llegado en experiencias científicas, realizadas por técnicos americanos, contenidas en publicaciones oficiales del Ministerio de Agricultura de Washington; no se trata, pues, de afirmaciones gratuitas e interesadas, sino de opiniones de alto valor científico y de procedencia nada sospechosa para el Gobierno de aquel país.

Ha desaparecido, pues, el fan-

tasma que asustó al Gobierno americano, con la amenaza de peligros para la agricultura de su país; pero como en el camino recorrido, es necesario primero hacer un alto y despues un retroceso, para volver a situarnos en el punto de partida; hay que pedir al Gobierno de Washington, le vante la prohibición de entrada de nuestras uvas en su país, ofreciendo nosotros por nuestra parte, defender el fruto contra toda invasión, desde su nacimiento hasta su madurez, por aquellos medios que la ciencia coloca a nuestro alcance, y, ya envasado para la exportación, refrigerarlo en la medida necesaria y utilizar para su transporte vapores con cámaras frigoríficas.

Alejado con tales medidas y precauciones todo temor de contagio, debe desaparecer la prohibición.

En el próximo mes de Abril se ha de dar comienzo a los trabajos para un nuevo tratado de comercio entre España y la nación norteamericana; no debe, pues, perderse tiempo en iniciar las oportunas gestiones. España es un cliente, con el que no le conviene malquistarse al comercio norteamericano, tan influyente en aquel país, y esta circunstancia habrán de tenerla muy en cuenta nuestros futuros representantes en las próximas negociaciones. Esta debe ser arma, que utilizada con inteligencia, puede sernos muy útil, estando de nuestra parte, como afortunadamente lo están toda la razón, a nadie podrá causar extrañeza el que pidamos justicia.

Confiamos, pues, en que las futuras gestiones se realizarán con energía, celo e inteligencia, y nos

permitimos confiar muy especialmente a V. E. la defensa de nuestro pleito, orgullosos y satisfechos de tan ilustre abogado.

Es verdad que los intereses comprometidos son de carácter regional, pero también lo es, que todas las regiones unidas, integran la Patria, una e indivisible.

Dígnese, pues, aceptar el honoroso encargo, que por mandato expreso del Pleno de esta Cámara Oficial de Comercio le conferimos, así como el testimonio de inmensa gratitud que le reiteran los que ruegan a Dios guarde la vida de V. E. muchos años.

Almería 28 de Enero de 1926.  
Excelentísimo señor.—El presidente, EUGENIO DE BUSTOS.—El Secretario, FRANCISCO ESCOBAR».

## DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

### DE ENTRADA

Vapor finlandés «Fennia», de Gandía, en lastre.

Vapor español «Cabo La Plata», de Cartagena, con 4 pasajeros y carga general.

Balandra española «Piedad», de Motril, con esparto.

### DE SALIDA

Vapor «Cabo La Plata», para Melilla, con carga general y pasajeros.

**Miguel García Alvarra**  
OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 3.

## PARA CARNAVAL

Grandes existencias en confeti y serpentinas. Inmenso surtido en caretas.

Perfumadores y el sonajero de gran novedad KUNZLI propio para Carnaval. Gran colección en peinados, collares y abanicos de pluma e infinidad de artículos propios para estas fiestas.

## LA IBERICA

PRINCIPE, 16

PRECIO FIJO



Esa copa

contiene el líquido que vigorizará su sangre.

Verdadero «elixir de larga vida», este jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición.

Hace más de 20 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto, debe tomar

# HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior.

HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## En la Comisaria de Vigilancia

Mujeres de mal vivir, detenidas

Al intentar embarcar para Melilla, con documentos falsos, fueron detenidas ayer por la Policía, Concepción González Cobos y Ana Góngora Villalba, menores de edad.

También fueron detenidas Manuela Moreno Gómez, Virtudes Gimenez Sáez, María Hernández González (a) La Almej-ra, María Gómez Domínguez (a) La Inganiera y La Vizca y Pilar Aguilar Ortiz (a) Doña Pilar, de éstas, unas porque han «negociado» los papeles falsos para las primeras y otras porque han admitido en su casa de mal vivir a las menores.

### Dos denuncias

En la Comisaria se han hecho las dos siguientes denuncias:

Manuel Góngora López, contra Agustín López y la esposa de éste, por haber maltratado de palabra a una hija del denunciante.

Rafael Log Romero, contra María Callejón González, también por insultos y formar escándalo.

### Más detenciones

La guardia municipal detuvo a Miguel Cortés Gómez, por haber maltratado a Juan Caparrós González.

También detuvo la guardia municipal, a Ramón Martínez Zamora, el cual al ver un coche que conducía por la calle de las Tiendas, Antonio Felices Martínez, se subió en el vehículo sujetando por los brazos a dicho conductor y amenazándole. Después el Ramón se dio a la fuga, siendo detenido al poco rato y al ir a la Comisaria blasfemó insistentemente.

## ¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

**DON JACINTO SASTRE**

Bulevar, 52, bajo.

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de

6 a 8 de la noche.

## Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

R A Y O S X

Consulta: Bulevar del Príncipe, 83

## Motores de aceites

«Crosley»

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

**VICENTE AZNAR**

Conde Oñalía.—ALMERIA.

# Tribunales De Instrucción pública PASANDO EL RATO

¡BUEN LEGADO!

EN LA AUDIENCIA

## Juicio suspendido

Por no haber comparecido en el acto del juicio el procesado Ignacio Ramón Montoya, se suspendió ayer en la Sala primera la vista señalada de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones.

## Vistas celebradas

Ante el tribunal de la Sala segunda, se vió ayer mañana el incidente de apelación de causa número 107 de 1925, procedente del juzgado de Gérgal, sobre atentado.

También se celebró un juicio procedente del juzgado de Purchena, contra Antonio Vela Muñoz, por el delito de atentado.

Los juicios quedaron concluidos para sentencia.

## Condenado

El tribunal de la Sala segunda, ha fallado la causa número 9 de 1925, procedente del juzgado de Purchena, condenando a Luis Timoteo Martínez Tunes (a) el Vinatero, como autor de un delito de homicidio con un atentado, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal, accesorias, indemnización de 5.000 pesetas a los herederos del interfecto, cinco pesetas de multa por una falta incidental y pago de costas.

## Absolución

Por la Sala primera se ha dictado sentencia en la causa número 91 de 1921, absolviendo libremente a Emilio Nadal Zapata, del delito de estafa de que se le acusaba.

## Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 237 de 1925, procedente del juzgado de San Sebastián, contra Gaspar Calvo Marin, por el delito de atentado.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Francisco R. Rosales.

Sección segunda.—Vista de causa número 17 de 1924, seguida en el juzgado de Gérgal, contra José Heredia Perez, sobre robo.—Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de causa número 17 de 1925, seguida en el juzgado de Vélez Rubio contra José Miquel Aránega, sobre amenazas.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

## Creaciones de escuelas

Los Ayuntamientos de Garrucha y Oria, han solicitado la creación de varias escuelas en sus respectivos términos municipales.

## Para Escuela Normal de Maestros

Con el fin de que nuestros lectores a quienes pueda convenirle tengan conocimiento del edicto que aparece en el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al 26 del actual, para arriendo por cuenta del Estado de un edificio donde instalar la Escuela Normal de Maestros, de esta capital, se hace presente que las condiciones de contrato son:

Las dependencias que ha de tener el edificio serán como mínimo, cinco salas de clase, salón de actos, sala de profesores, secretaría, dirección, biblioteca, museo, laboratorio y conserjería. Además, dos retretes watter closet, urinario, así como patios y pasillos suficientemente holgados, para los alumnos.

El propietario se obligará a ejecutar las obras de adaptación necesarias a juicio del director de la escuela.

El arrendamiento será por años y empezará a regir a primero de Julio próximo. El abono de alquileres se hará por trimestres vencidos.

Los propietarios presentarán sus proposiciones con el precio de arriendo, en el Gobierno civil durante el término de un mes, que comenzará a contarse desde el 26 del corriente, fecha que se anunció.

## Un hambriento con brillantes

«Limpiando» un santo cepillo, fué detenido en un templo de Madrid, ha pocos días un inocente ratero, que por el ya rebosado práctico procedimiento de la ballena embreada, del cepillo iba extrayendo las perras chicas que había, que no eran muchas por cierto.

Más lo célebre del caso, es que el citado sujeto conservaba en su poder tres sortijas de gran mérito con magníficos brillantes que valían por lo menos, un buen puñado de duros; siendo lo más estupendo que de tan buenas alhajas era legítimo dueño.

Declaró que hacía los robos por carecer de dinero y no tener, aun buscándolos, para comer otros mellos. Que aquellas sortijas eran de su familia recuerdo, y que por no enajenarlas moría de hambre primero.

Esto lector, te demuestra que engaña mucho el aspecto de personas que a diario en nuestro camino vemos y que lucen más alhajas que vitrina de joyero pareciendo potentados cuando son unos hambrientos.

GARDENIO

## A VIZCAINO REAL

Odonólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid  
Enfermedades de boca y dientes.  
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

## Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON. R. MANELINAR., ROBERTO R., ENRIQUETAR. y MANUELA. C de R

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

## Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor BUENOS AIRES

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de cuatro, seis y ocho literas para los mismos.

Para Puerto Rico, New York y Habana saldrá de Málaga el día 18 de Febrero el vapor REINA MARIA CRISTINA, con escala en Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

## 13 millones de francos para animales

Dicen de Londres que ha causado bastante impresión el rasgo testamentario de una señora llamada Sarah Grave Gradi, que ha dejado cien mil libras esterlinas para las sociedades protectoras de Inglaterra, denominada Liga nacional de defensa canina, Sociedad para la defensa de los caballos de las minas, y Dispensario para animales de personas pobres.

Hasta ahora, aunque eran bastante frecuentes los legados en favor de animales domésticos, no se había dado el caso de uno de tal importancia, que representa al cambio actual nada menos que trece millones de francos.

La testadora ha dejado el resto de su fortuna, o sean 300.000 libras, a sus parientes, los cuales lamentan que el cariño de la señora Grave Gradi por los animales, les haya privado de repartirse también las cien mil libras antes mencionadas.

## Juzgado Municipal

DIA 29

### Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmen García Galvez y Antonio Fernández García.

DEFUNCIONES.—José Pérez Forte de 16 meses, de bronconeumonía; Manuel Ramírez Magaña, de tres meses, de bronquitis; Nieves González Delgado, de 15 días, de falta de desarrollo, y Miguel Matallana Domínguez, de 2 meses, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

CONVOCATORIA

## “La Emprendedora Eléctrica”, de Dalias

En cumplimiento de lo que ordenan los Estatutos de esta Sociedad, se cita a los señores accionistas de la misma a Junta general ordinaria que se celebrará el día 31 de los corrientes, a las trece, en el salón del Casino de esta ciudad.

Dalias 26 Enero 1926.—El Presidente Gerente, FRANCISCO CALLEJON MORENO.

## BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas  
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)  
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

## Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas

Teléfono número 317

Bufete: Reina, 14, pral.—Almería

# TEXACO

GASOLINA EXTRA Especial para Automóviles

de la TEXAS C.º de NEW YORK

0'62 ctms. litro

SURTIDOR

frente al BANCO de ESPAÑA

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 29

#### Plan del conde de Guadalhorce

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce ha hecho hoy declaraciones sobre los planes que expuso en el Consejo de ministros celebrado ayer.

Entra en el plan la regalación del caudal de los ríos para el máximo aprovechamiento en su zona regable y además para las navegaciones en zonas muy importantes.

De realizarse estos planes, el Ebro sería navegable desde su desembocadura hasta Caspe, el río Segura también sería navegable hasta Murcia y el Guadalquivir hasta Andujar.

Las caenecas del Ebro y el Guadalquivir están perfectamente estudiadas en todos sus aspectos.

El plan es de gran provecho para España, sin perjudicar en lo más mínimo las concesiones hechas ni los intereses desarrollados, sino que serviría de enlace entre todos ellos.

Terminó diciendo el señor conde de Guadalhorce, que todavía tenía que exponer ante el Consejo su plan relativo a la riqueza forestal, crédito agrícola y la enseñanza agrícola, necesaria para crear aptitudes, y el de Paertos.

#### Premios desiertos

El jurado constituido por el señor Lacierva (don Juan), decano del Colegio de Abogados, y señores Gascon y Marin, Olariaga, Miñana, Salinas y Lopez Casanova, propuso a la Junta, aceptándolo ésta, que se declaren desiertos los premios instituidos por los herederos de don Manuel Cortina, en los cuatro concursos últimamente anunciados.

Teniendo en cuenta el mérito de algunos trabajos presentados, resolvió otorgar dos

créditos de dos mil pesetas en metálico y la impresión de la obra, entregándose a los autores seiscientos ejemplares.

Los autores de los trabajos son del tema «Regimen de Seguros», de don Carlos Escader Posada, y del que se refiere a «Los que la justicia han de hacer», don Manuel Fernández Maurillo.

La Junta de Gobierno acordó anunciar en breve otros tres concursos sobre temas que oportunamente se publicarán, otorgándose en cada uno cinco mil pesetas para la obra que sea premiada y ochocientos ejemplares de los mil que editará por su cuenta el Colegio.

#### Ministro indispuerto

Se encuentra indispuerto no habiendo asistido hoy a su despacho oficial, el ministro de la Guerra señor duque de Tetuan.

#### Inauguración de una cátedra

En el ministerio de Estado se ha facilitado hoy una nota oficiosa a la prensa, diciendo que la cátedra de Lengua española en la Universidad de Oxford, se inaugurará coincidiendo con la visita que hay propósitos de que haga allí el Rey de España.

A éste se le entregará un título honorífico.

#### Alocución de Primo de Rivera a los reclutas

También en la Presidencia del Consejo se ha facilitado a la Prensa otra nota con el texto de la alocución que el general Primo de Rivera ha dirigido a los reclutas del regimiento del Rey que jararon la bandera.

En dicha alocución se trata del problema de Marruecos, haciendo resaltar el heroísmo de la raza española y aconsejando disciplina y acatamiento a las decisiones del poder.

#### Calvo Sotelo y Lacierva

Con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha ce

lebrado hoy una conferencia con el exministro señor Lacierva. Este, como decano del Colegio de Abogados de Madrid le pidió beneficios tributarios para la clase.

#### Fallecimiento

Ha fallecido en Cádiz, el conocido naviero señor Martinez Pinillos.

Su muerte ha sido muy sentida, pues era bastante popular.

#### Heridos graves

En la Glorieta de Atocha, un automóvil de viajeros, volcó esta tarde.

Resultaron heridos de gravedad Juan Barrera y una nieta de éste llamada Pepita, de siete años de edad, y con lastimaduras el conductor y su ayudante.

#### Autores de un asesinato, descubiertos

La Policía ha descubierto a los autores del asesinato cometido en la persona de Francisco Bederladillo, que apareció en el río Jarama con una piedra atada al cuello.

Le asesinaron su cuñado apodado «El Neri», auxiliado por Manuel García. Estos en unión de Rufino García, lo arrojaron al río.

El móvil del crimen fué porque Bederladillo intentó abusar de una hija de «El Neri». A éste que era adinerado y bravucon, se le tenía en el pueblo, por cuyas circunstancias, los vecinos aunque sospechaban de él, no se atrevieron a denunciarlo.

Los detenidos han pasado a la cárcel por orden del Juzgado.

#### Reformas en el Ejército

Las reformas que se anuncian se harán en el Ejército, se orientan a modernizar su estructura.

Las economías que se logren, se dedicarán a instrucción, vestuario y material.

#### Primo á Barcelona

En el expreso ha marchado esta noche a Barcelona el

señor de Rivera, a quien acompaña uno de sus ayudantes capitán de corbeta señor pallo.

Regresará a Madrid el día...

#### Junta clasificadora

Se ha reunido esta tarde la Junta Clasificadora de ascensos al generalato.

## PROVINCIA

Madrid, 29

#### Salida para Hungría

Dicen de Bilbao, que probablemente ha marchado a Hungría el conde Karaby que acompañaba en su destierro a la ex Emperatriz Zita.

#### Varias noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

Apesar de anunciarse que se aplazaría la ejecución del reo Manuel Liron, éste embudo en capilla a última hora de la tarde.

No se han repartido invitaciones para ir a esperar la estación al señor Primo de Rivera. Se ha acordado que se permita el libre acceso a los andenes.

Nuevamente se afirma que la Policía tiene la pista para descubrir a los autores o autor del crimen en la calle de Bruch en la persona de Isabel Alda.

#### La cacería régia

En Bonanza el último día de la cacería régia, estuvo nublado.

Los cazadores se dirigieron a los cotos «Las Orugas» y «El Rocio».

#### En libertad

Comunican de Valencia, que el Juez ha puesto en libertad bajo fianza de 15.000 pesetas al dueño del «carroassel» canónico.

La infanta Isabel.—Sillones romanos.

Telegrafian de Toledo que

La infanta Isabel, acompañada del Cardenal Primado doctor Reig, ha visitado el convento de Santo Domingo.

Añaden que en las excavaciones que se están realizando en la plaza de Zocodover, han aparecido grandes sillares romanos, atribuyéndosele a dicho hallazgo gran importancia.

**Temporal.—Ahogados**

Dicen de El Ferrol, que se ha recordado el fuertísimo temporal.

En Riveira zozobró esta mañana un barco pesquero, ahogándose cuatro tripulantes, cuyos cadáveres aún no se han encontrado.

**No hay tesoro alguno**

Desde Pontevedra comunican que se ha desmentido lo de la aparición de un baul con tesoro en las obras que realiza el contratista Fontan.

Muchos vecinos acudieron a Moreira, para realizar excavaciones en donde suponían enterrado el tesoro, resultando los trabajos infructuosos.

**Ola de frío**

Cablegrafían desde Nueva York, que una ola de frío, ha causado en algunos puntos una temperatura de 30 grados bajo cero.

**Entierro del cardenal Mercier**

En Malinas se ha celebrado el entierro del cardenal Mercier.

Resultó el acto imponente cerrando todo el comercio sus puertas en señal de duelo.

**ULTIMA HORA**

Madrid, 30

**Para Pernambuco**

Se acaba de recibir un radiograma diciendo que el hidroavión «Plus Ultra» salió a las tres de esta madrugada de Cabo Verde para Pernambuco, cuyo viaje lo hará en una sola etapa.

**NUEVO DECRETO DE HACIENDA**

**Los auxilios a la industria nacional**

La «Gaceta» publica un Real decreto de Hacienda, reformando los artículos 37 al 40 del reglamento para la ejecución del decreto de auxilios a las industrias nacionales.

Tiene la nueva disposición a activar la tramitación de esta clase de expedientes.

Dispónese que las peticiones de auxilios se dirijan al delegado del Gobierno en el Banco de Crédito Industrial y que se publique inmediatamente en la «Gaceta» y en el «Boletín Oficial», concediéndose un plazo de ocho días para reclamar contra la solicitud.

La reclamación de auxilios será informada por la Sección de Defensa de la producción en el término de quince días y el informe se cursará con carácter urgente, y si transcurre el plazo sin haberse dictado informe, el expediente se tramitará sin él. En el caso de que el informe sea desfavorable, el Banco de Crédito no podrá otorgar el auxilio; si es favorable, podrá concederle o no.

El Banco de Crédito estudiará la demanda de auxilio en sus aspectos técnico y financiero, y, si como consecuencia del estudio creyese procedente acceder a la solicitud, hará la oportuna propuesta en el plazo de quince días al Consejo de Administración de dicho organismo. Si el delegado del Gobierno hiciera uso de la facultad de voto que le confiere la ley, formulará un informe en el espacio de cinco días, que, con el acuerdo del Consejo, pasará a examen del ministro de Hacienda, el que dictará la resolución definitiva en el plazo de diez.

Especifica también el Real decreto la forma cómo habrá de hacerse la escritura cuando se otorguen los auxilios pedidos y se sienta el criterio general de que la ausencia de un informe equivale al informe favorable.

**ESPECTACULOS**

**Teatro Cervantes**

Función para esta noche a las 9 y 15.

Estreno de la película en cinco partes «El Domador».

Presentación de la bailarina Goyesca y de la notable artista en su género Amalia de Isaura.

**A. RAMIREZ SANCHEZ**

Médico especialista  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Obispo Orberá, 24.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO  
**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antioftálmicas.

Servicio esmerado y económico  
REAL. NÚM. 15.—ALMERÍA

**GACETILLAS**

**Para oficiales civiles**

Ha terminado el segundo y último llamamiento para el ejercicio teórico de la oposición a plazas de oficiales terceros de Administración civil en este ministerio y que los señores opositores aprobados, están convocados para el día cuatro de Febrero próximo a las 11 de la mañana, en la Dirección general de Administración para realizar el ejercicio práctico.

**Jura de la Bandera**

El próximo lunes, primero de Febrero, jurarán la Bandera los nuevos reclutas de cuota recientemente incorporados a filas.

El acto tendrá lugar en el patio del Cuartel de la Misericordia.

**Hurto de una burra**

Del domicilio de Juan Rodríguez Codina, en la cortijada de Los Mañas, término de Sorbas, hurtaron una burra.

Esta fué encontrada abandonada en término de Vera, sabiéndose que el autor del hecho es el gitano Juan Fernández Cortés (a) Moro, natural de Garrucha, el que ha desaparecido.

**Militares**

Han sido destinados al regimiento de La Corona, el teniente de la escala de reserva, don Lázaro Martínez Soto, y a la compañía expedicionaria del mismo regimiento, el alférez también de la escala de reserva don Francisco Garzon.

**Sin efecto y nombramientos**

Han quedado sin efecto los nombramientos de recaudador y auxiliar de contribuciones de la zona de Gérgal, hechos a favor don Rafael Pinilla, don Pedro Pinilla, don Antonio Pinilla, don Antonio Manzanares Marquez, don Rafael Rodríguez, don José García Abad, don Francisco Montoro Jabardo, don Juan Godoy Aguilar, don Miguel Gutierrez Gil, don Antonio Lao López y don Francisco García Galvez.

En su lugar han sido nombrados recaudador, don Juan Godoy Aguilar, y auxiliares don José Godoy Aguilar, don Antonio Godoy Aguilar y don Heliodoro García Carrillo.

**Pastoreo abusivo**

Ante el Juzgado municipal de Félix, ha sido denunciado José López Sánchez, por apacentar ganado y causar daños en el cortijo «Los Montesinos».

**Ama de cría**

Desea criar en casa de los padres. Razón en esta Redacción.

**Destinado a Larache**

El capitán del Cuerpo de Ingenieros nuestro amigo don Luis Melendreras, que tan estimado es en Almería, ha sido destinado al batallón de Larache.

**Los Secretarios**

Ayer se reunió la Junta directiva del Colegio de Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, presididos por el de la capital don David Estevan.

Se tomaron varios acuerdos relacionados con la clase.

**Servicio médico-farmacéutico**

Por Real orden circular se ha dispuesto que entre las mutualidades obreras que tengan establecido el servicio de asistencia médica farmacéutica, se abra un concurso para el reparto de una subvención de 35.000 pesetas.

**Moderna Clínica Dental**

**Laboratorio de Prótesis**  
de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—  
Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147

**Dr. J. Galvez Lancha**  
Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada  
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5  
Aguilar de Campoo 1.

**Aceite de hígado**

de bacalao, fresco, de superior calidad, se acaba de recibir en la Droguería «El Corazón de Jesús», Poseo del Príncipe número 3.  
Se garantiza su pureza.

CARBONES

Carbon Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada Carbon fragua inglés Rhondda, Carbon cribado Asturiano,	Antracita Nueces francesas Coke Metalúrgico Cardif, Carbon menudo lavado Asturiano.
---	---

M. BERJON, Roalevar, 5

---

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso  
Antracita inglesa COBBLES cribada  
Carbon fragua inglés  
Carbon Asturiano cribado y menudo  
PRECIOS ECONOMICOS  
HIJO DE ALFREO RODRIGUEZ  
GERONA, 5

# GARAJE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

(PROXIMA APERTURA)

Stock permanente de repuestos legitimos Ford

Accesorios para toda clase de automoviles

Neumaticos y macizos

Aceites y Grasas,

Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de Reparaciones

## M. BERJON

### AGENCIA OFICIAL DEL

